

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

№ 193 (14487)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПЕРЕД ОТЪЕЗДОМ в Москву Александру Арсентьевичу пришлось немало поволноваться. Получили холодильники газа, но без крепежа и вентиляционных лопаток. Поди, смонтируй агрегаты с неукомплектованными деталями! В душе у него смешались одновременно два чувства: огорчение и радость. Последнее — из-за приятной новости. Накануне Октябрьских праздников на далекий таежный строительный участок на трассе газопровода Ямбург—Елец II пришла правительственная телеграмма. Сообща-

дороге до места назначения — компрессорной станции Ново-Комсомольская. Александр Арсентьевич к отъезду был готов заранее. Даже в повседневных бытовых делах чувствовалась аккуратность и порядок. Он не суетился, не нервничал. Просто беспокоился, что пришлось задержаться в Москве. По случаю знаменательного события были приемы в министерстве, в главке, посещение ВДНХ СССР, много других торжественных мероприятий. Александр Арсентьевич достает из «дипломата» правительственные телеграммы с

ЛАУРЕАТ

Бригадир слесарей-монтажников Люберецкого спецуправления № 1 треста «Центркомплектмонтаж» Александр Арсентьевич Емельяненко за выдающиеся достижения в труде удостоен Государственной премии СССР 1986 года.



ли о присвоении Александру Арсентьевичу Емельяненко бригадиру слесарей-монтажников специализированного управления № 1 треста «Центркомплектмонтаж», Государственной премии СССР 1986 года. Приглашали на торжества в столицу.

Но крайне необходимо было решить срочные производственные вопросы. Так что о праздничном настроении пришлось на время забыть. Поехал к главному инженеру дирекции строящихся газопроводов Н. С. Королю на компрессорную станцию Комсомольская. «Выбили» недостающее оборудование.

Наконец-то груз прибыл. Навалились всем миром — и за три дня смонтировали двадцать четыре вентилятора, установили двигатели холодильников газа на фундаменты. Специалисты знают, что для коллектива в тридцать с небольшим человек это немалый объем работы.

И все же в столицу Александр Арсентьевич летел с легким сердцем. Не проявил он настойчивости и упорства — быть неукомплектованным агрегатам. В тюменских краях уже начинался обильный снегопад.

И вот А. А. Емельяненко в Москве. В Миннефтегазстрое СССР ему вручили специальный пропуск. Так в праздничный день 7 ноября Александр Арсентьевич оказался на гостевой трибуне Мавзолея Владимира Ильича Ленина.

С ЛАУРЕАТОМ Госпремии СССР мне пришлось встретиться перед его отлетом в Свердловск. Оттуда ему предстояло еще примерно суточный переезд по железной

поздравлениями министра Миннефтегазстроя СССР В. Г. Чиркова, президиума ВЦСПС, начальника Главнефтегазмонтажа Л. В. Ильина. Телеграммы лежат в аккуратной стопке вместе с пропуском на Красную площадь.

— Будете показывать потом своим внукам? — спрашиваю я.

— Да, — отвечает А. А. Емельяненко. — Их у меня трое: Артем, Кирилл и Марина. И детям тоже будет интересно. Татьяна живет в Туле. Сын Владимир семнадцать лет проработал вместе со мной в одной бригаде машинистом трубоукладчика. Он, как и моя жена Зинаида Артемьевна (она дефектоскопист), знает почем фунт лиха.

Мы участвовали в строительстве Ново-Грозненского и Ново-Уфимского нефтеперерабатывающих заводов, Омского нефтеперерабатывающего. Потом были на трассах с голубым топливом «Ставрополь — Москва», «Бухара — Урал», «Средняя Азия — Центр», «Сияние Севера» в Коми АССР, а также на нефтепроводе «Дружба». Теперь осваиваем сложные магистрали — Уренгойскую и Ямбургскую.

Александр Арсентьевич вновь возвращается к производственным проблемам.

— Надо срочно выезжать на место работы, ждут неотложные дела. А в родное управление зашел насчет нарядов. С нормировщицей нужно решить несколько вопросов, да заодно и попрощаться со своими товарищами.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАОЧНАЯ ПРИЕМНАЯ

352-й пойдет в декабре

«Уже давно закончили ремонт дороги по улице Кирова в Люберцах, но автобус № 352, маршрут которого проходил здесь и которым пользовались многие жители, до сих пор не появляется. Нам, жителям 116-го

квартала, улицы Кирова и прилегающих к ней, хотелось бы знать, когда пойдет по старому маршруту автобус, долго ли мы будем пешком ходить с детьми в не близкие ясли, детсады, в учреждения, находящиеся в

центре города», — спрашивали многие читатели «Люберецкой правды».

На их вопрос отвечает заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. КОЗЛОВ:

— Автобусное движение по улице Кирова запланировано открыть в декабре текущего года после строительства автопалыонов.



ФИНИШ ГОДА: КАК ДЕЛА?

● В ОТДЕЛЕ новой техники и технологии производственно-издательского комбината ВИНТИ вывешена интересная таблица. В ней раскрываются затраты на производство одного учетно-издательского листа. Экономический анализ показал, что при так называемом горячем наборе (отливке строк из специального металла) затраты на рубль товарной продукции составляют 52 копейки, а при фотонаборе — 36. Себестоимость листа в первом случае 34 рубля, во втором — 25.

Из этого следует: выгоднее развивать производство с использованием фотонабора. При такой технологии будущая строка журнала фиксируется на фотопленке, что не только удешевляет, но и облегчает дальнейшую работу полиграфистов, в частности, изготовление печатной формы. Поэтому на новый год комбинат планирует увеличить объем фотонабора на 10 процентов. При этом надо найти возможность экономного расходования фотопленки. Кое-что уже сделано. Рационализаторы И. С. Астафьев и М. И. Герасимова предложили уменьшить размеры заправочных концов пленки и полей, образующихся при наборе гранок. При новой технологии производительность труда на борщика повышается на 50 процентов.

П. ИЛЬИН.

● НА МЕСЯЦ раньше запланированного справились с годовым заданием три коллектива Томлинского завода по-

лучше проводниковых приборов. Это бригады металлургов, гальваников и фотолитографов во главе с В. Н. Муравьевой, Г. Д. Галкиной и И. В. Орловой. Значительным достижением передовиков способствовали прогрессивные формы организации труда. Во всех бригадах применяется коэффициент трудового участия.

Некоторые труженики досрочно выполнили индивидуальные социальные обязательства. Среди них — гальваник О. В. Смирнова, заточник Т. И. Зуева, токари В. П. Несов, Т. М. Шалдова.

А. ЮДИН, старший инженер по труду и зарплате.

● БЕРЕЖНО завернув в бумагу цветы, довольные покупатели отходят от киоска, что в центре Люберец. Но и сквозь упаковку хризантемы источают свой неповторимый аромат. Вырастила их бригада Владимира Полуденного из колхоза имени Дзержинского.

Четыре миллиона двести пятьдесят тысяч цветов — такое обязательство брало хозяйство на нынешний год. Оно с честью выполнено. Мы могли купить в колхозном киоске гвоздики, герберы, розы.

А что нас ждет в будущем? На этот вопрос главный агроном Владимир Григорьевич Головашкин ответил так: «Обязательство на предстоящий год еще обсуждается в бригадах, и я затрудняюсь назвать количество цветов. А вот качество значительно улучшится. Предпочтение будет отдано розам. На них спрос больше. И экономически эти цветы выгоднее».

Р. СТЕПНОВА.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ЛЮБЕРЕЦКИЕ ГЕЙЗЕРЫ

С НЕКОТОРЫХ пор жители улицы Побратимов Люберец зачастили к дому № 20. Что вызвало такой интерес? Оказывается, у них на улице появились... гейзеры. «Хотите полюбоваться чудом — милости просим. Кипяток фонтанирует — будь здоров! Если вам грязевую ванну принять нужно — пожалуйста! Чего-чего, а этого добра у нас навалом».

Прибыли и журналисты по указанному адресу. Действительно, течет горячая вода. Пар клубами валит. Ну прямо как на знаменитом полуострове у подножия вулкана Авача!

— И давно это чудо у вас? — интересуемся у жильцов дома № 20.

— Давненько. Даже надоела нам эта картина. Устали ребятишек от грязевых ванн отмывать.

— Безобразие это, а не картина, — konstатировал жилец дома П. И. Старцев.

И рассказал следующее.

Горячие ключи на улице появляются с некоторой периодичностью: по истечении небольшого времени после ухода ремонтников теплосети, в ведении которой находится теплотрасса. Придут товарищи, откроют трубу, деревянный чоп в свист забьют, хомутки наложат и — будьте здоровы и не жалуйтесь, умягчаемые надоедливые по-

братимовцы! Не успели следы за ремонтниками стертаться, а фонтанчики в другом месте. 25 ноября, к примеру, выскочил один из-под земли, а 29 к его компании присоединился второй. И бьют вместе, журчат, тепло унося нивесть куда, обогревая атмосферу.

— Сообщили бы вы, товарищ Старцев, еще раз в теплосеть, рассказали бы, что здесь чопом не обойдешься — подсказываю собеседнику.

— А толку? Вот областная газета «Ленинское знамя» 7 мая прошлого года выступила с критикой «Горячие ключи в Люберцах». В июле опять вспомнила об этом факте, а 21 ноября того же 1985 года опубликовала статью «Дорогостоящее пустословие». «Люберецкая правда» тоже удостоила внимания теплосеть в заметке «Пейзаж с котлованом» 18 июля 1985 года. А с работником теплосети — как с гуся вода критика скатывается. Долго ли бесхозяйственности продолжаться? Долго ли народное добро вот так расходоваться будет?

Вполне резонно вопрос задал товарищ П. И. Старцев. Редакция надеется, что этот вопрос услышат партийная организация теплосети и районные руководители, которые управляют «теплотранжиром».

В. ШИСЛЕР.

И вновь Кузнецова

КАЖДЫЙ РАЗ, когда бываешь на Люберецком ковровом комбинате, видишь у проходной «молнии», сообщение о тружениках, достигших наивысших показателей в социалистическом соревновании. И каждый раз в числе передовиков встречается фамилия ткачихи З. Г. Кузнецовой. Сопадение?

— Закономерность, — отметил начальник цеха В. А. Кисленко. — О таких, как Зинаида Григорьевна, говорят: человек на своем месте. Опытная, квалифицированная, безотказная работница.

За ткацким станком — З. Г. Кузнецова. Вдохновенное лицо, полная сосредоточенность, каждое движение четко, отточено — почерк настоящего мастера виден даже непосвященному.

Можно было и не спрашивать ткачиху, любит ли она свою профессию. Хорошо сказала ее дочь школьница Оля: — Редовать людей работой, видеть результаты своего труда — самая большая награда. Обязательно буду, как мама, ткачихой.

...Шестнадцатый год шел Зине, когда приехала она из деревни в Люберцы к брату. Както зашла к соседям, увидела ковер, ахнула: красота-то какая! Пошла ученицей в ткацкий цех. С тех пор минуло двадцать лет, но ни разу, как бы ни было трудно, не пожалела Зинаида Григорьевна о своем выборе. Быть рабочим почетно, считает она, и свою марку нужно держать высоко, трудиться, не жалея сил.

— Я прочтала у одного писателя очень правильные слова, — делится мыслями собеседница. — Быть человеком — это ощущать свою ответственность. Иначе не должно быть.

Требовательность не только к другим, а в первую очередь к себе стало нравственной нормой коммуниста Кузнецовой. Ее воспитанница Мария Петкова, Лариса Фадеева, Люба Мартынова буквально впитывали в себя тонкости и приемы ее мастерства. Сейчас стали хорошими ткачихами, получили высший разряд. Недавно на комбинате состоялась встреча наставников со своими подопечными. Зинаида Григорьевна была награждена Почетной грамотой.

...Наверное, у каждого человека бывают в жизни моменты, когда он анализирует отрезок пройденного пути, дает ему оценку. Работа Кузнецовой отмечена орденами Трудовой Славы III степени, «Знак Почета», медалью «Ветеран труда», ей присвоено звание «Заслуженный работник текстильной промышленности РСФСР». Задание года выполнила в октябре. При плане 6,73 квадратных метра ковровых изделий в час выработывает 8,2.

Ткачиха рассказала, что качество продукции во многом зависит от сырья. А здесь не

все благополучно. К примеру, ворсовая нить (пряжа) поступает часто из прядильного цеха с повышенной обрывистостью. Далеко не идеален и уток (поперечная нить в ткани), которую комбинат получает с других предприятий. Об этом Кузнецова неоднократно говорила на производственных и партийных собраниях, ставила вопрос на заседании партийного комитета, но проблема по-прежнему осталась открытой.

Ковровый комбинат в последнее время отстает от плановых заданий по выпуску и реализации продукции. Тем не менее стоит проблема технического перевооружения, замены устаревшего оборудования новым, более прогрессивным.

Зинаида Григорьевна переживает все трудности и заботы коллектива, как свои личные. Одной из первых освоила новый бесчелночный рапирный станок. А это не так-то просто. На этом станке выпускают новый ассортимент: уплотненные ковры с более тонким рисунком. Нужно было «прилежаться» не только к оборудованию, но и к другой пряже.

— Для смены челнока старый станок требуется останавливать через каждые три минуты. Сколько времени уходит, а после руки не поднимаешь — так устаешь, — рассказывает Зинаида Григорьевна. — Бесчелночный рапирный станок работает без остановки, нить в нем тянется непрерывно. Управление кнопочное, меньше стука и шума. Вышешается производительность, сокращаются потери рабочего времени. Самое важное — улучшается качество изделий. Конечно, при условии, что пряжа хорошая.

Большим доверием облек рабочий коллектив передовую ткачиху. Она член партийного комитета комбината, входит в цехком, профгруппорг в бригаде.

— Зинаида Григорьевна отвечает за связи с подшефной школой № 30, — рассказала секретарь парткома Г. Б. Безгубенко. — Это и работа по профориентации, и контроль над «трудными» детьми. Да и с родителями хлопот хватает. К делу относится добросовестно, на нее полностью можно положиться.

Максиму Горькому принадлежат слова: «Лучшее наследие, самая высокая радость жизни — чувствовать себя нужным и близким людям». Думается, в полной мере это относится к коммунисту Кузнецовой.

...С коврового комбината я уходила поздно вечером. У проходной висел свежий список работниц, отличившихся в этот день в первой смене. В нем вновь значилась фамилия З. Г. Кузнецовой.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
наш нешт. корр.

ких совещаний. Только уточняем обстановку в случае, если кто-то заболел или отсутствует по какой-либо другой причине. Если все четко заранее продумано, можно вполне уложиться в основное рабочее время (это к моему вопросу об организации «продленки» в бригаде). Все мы, и слесари, и сотрудники полевой исследовательской лаборатории, и инженерно-технические работники — на подрае.

Успех коллектива обеспечивается и благодаря высокому уровню механизации. Ручной труд здесь практически не применяется, за исключением завинчивания гаек и установки шпилек. А главное — трудолюбие людей.

В СУ-1 на Доске почта я увидел рядом фотографии Александра Арсентьевича и машиниста трубоукладчика Михаила Павловича Федосова. А. А. Емельяненко отмечает своих товарищей по труду: газорезчика А. И. Кошкина, звеньевое слесарей-монтажников В. Е. Комаревцева. Как коммунист с солидным партийным стажем, Александр Арсентьевич давал рекомендации для вступления в члены КПСС дефектоскописту Н. Н. Лукашу, электросварщику А. П. Нешину. И не ошибся в оценке их деловых качеств. Они тоже передовики производства, в нынешнем году награждены медалями «За трудовую доблесть».

— Успех сам по себе не приходит, — говорит А. А. Емельяненко. — Нелегко бригаде стать победителем социалистического соревнования по министерству. Я благодарен от всей души моим коллегам за их самоотверженный труд. Только сообща мы добиваемся высоких достижений.

О своих заслугах Александр Арсентьевич скромно умалчивает. А ведь он кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, ударник трех пятилеток, ветеран труда. Почти треть века работает в одной строительной организации. Более двадцати лет на ответственном посту бригадира.

Но когда зашел разговор о пенсии, А. А. Емельяненко категорически заявил, что на отдых уходить не собирается.

— Что вы! — воскликнул он. — Здоровье еще позволяет сохранять активную рабочую форму, бодрость духа.

Действительно, глядя на этого энергичного мужчину, ему и лет пятидесяти не дашь. Вот вам и «кочевой» образ жизни!

— А живем мы в благоустроенных домиках с газом, холодной и горячей водой, хорошо оборудованной кухней. Есть у нас и радиоприемники, и телепередачи смотрим по двум программам. Так что скучать, унывать не приходится.

...СЕЙЧАС на тюменском Севере темнота наступает очень рано даже по сравнению с широтой, на которой расположены Москва и Люберцы. Вспыхивают мощные прожекторы «Сириусы» на площадке, где «начинает» компрессорную станцию бригада А. А. Емельяненко. Здесь же с их светом сливаются голубоватые огни электросварки. А сверху мигает самая яркая звезда небосвода — Сириус. Говорят, что она путеводная, освещает многотрудную дорогу тем, кто дерзает, кто упорно идет по каменистым крутым тропам, чтобы достичь сияющих вершин.

В. ПОЛЯКОВ,
наш корр.

РАССКАЗАЛ Александр Арсентьевич, что в нынешней пятилетке его бригаде предстоит смонтировать трубы, пылеуловители, холодильники газа, фильтры (он назвал десятка полтора наименований технологического оборудования) на шести компрессорных станциях. К 70-летию Великого Октября планируется сдать в эксплуатацию две из них. Но уже сейчас, к сожалению, возникло немало проблем. Первая станция должна быть готова к 117-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. А это значит, что до февраля 1987 года поставщики обязаны обеспечить их полностью необходимым оборудованием. Но график его нередко нарушается. Так, холодильники газа намети-

ЛАУРЕАТ

ли получить еще в сентябре, чтобы смонтировать их в октябре. А пришлось делать это в ноябре. Для второй же станции еще не готова строительная площадка, даже участок леса не вырублен. Вот и торопится А. А. Емельяненко в сибирские края, ставшие для него уже родными.

Он действительно похож на настоящего сибиряка. И не только потому, что произносит слово «мошка» с ударением на последнем слоге. Эти насекомые буквально одолевают строителей газопровода в летнее время.

— Нынешнее лето выдалось особенно тяжелым, жарким, — вспоминает Александр Арсентьевич. — Да и участок попался не из легких. С большими трудностями монтировали узел подключения газа на компрессорной станции. Представьте себе два 92-тонных трубоукладчика, работающих в болотистой местности без подсыпки. И железобетонные плиты под гусеницы не положишь: слишком дорого будет топить их в трясине.

Но уже к началу таежной зимы узел был готов, испытан. Осталось только смонтировать холодильник и установку очистки газа. Сделан максимум возможного. Вот где проявился сибирский характер!

З. А СЧЕТ чего же коллектив А. А. Емельяненко систематически признается одним из лучших не только в СУ-1, тресте, но и в министерстве?

— Делаем упор на специализацию. Работаем по коэффициенту трудового участия. Сколько и как сделал — столько и получай. Не скрою, встречаются некоторые «работники», которые хотят взять побольше, а отдать поменьше. Мы, в том числе и наша парторганизация, боремся со всеми отклонениями и негативными явлениями нашей повседневной жизни. С каждым нарушителем проводим индивидуальную работу. К счастью, таких, кто знает только свои права, а про обязанности забывает, сейчас остались считанные единицы. Рвачи и хапуги у нас не приживаются. Поэтому в основном и создался стабильный работоспособный коллектив.

— А как на месте вы организуете труд бригады?

— Сам становлюсь на самый сложный участок работы. По вечерам проводим короткую планерку — «пятиминутку». Утром — ника-

ВЫСТУПИЛ ДЕПУТАТ

В Институте горного дела имени А. А. Скочинского прошел единый политдень, посвященный работе шестой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Перед работниками выступил директор института, депутат Верховного Совета СССР Н. К. Гринько, принимавший участие в работе сессии. Он сказал, что основа ускорения страны, реальность наших планов, успех дела зависит в первую очередь от активной позиции каждого. Только самоотверженный труд, инициатива и творчество масс смогут превратить в жизнь курс обновления и созидания.

Директор института горного дела Н. К. Гринько, секретарь парткома А. В. Долголаптев и председатель профкома В. Н. Трубников ответили на вопросы участников единого политдня.

Г. САВРАНСКАЯ,
зав. кабинетом политпросвещения ИГД имени А. А. Скочинского.



Милосердие, душевная доброта и чуткость, сострадание больному, самообладание — все эти качества присущи медицинской сестре Светлаче **ВОВЕНКОВОЙ**. О ней отзываются добрым словом не только пациенты Дзержинской городской больницы, но и ее сотрудники. Хорошие знания получила Светлана в Люберецком медицинском училище. И с успехом применяет их на практике.

Вовенкова работает в хирургическом отделении. Контигент больных здесь, прямо скажем, не из легких. Тут особенно нужны благородство, внимание, отзывчивость. Но не только это, а и умение быстро сделать перевязку, соблюдая все санитарно-гигиенические правила. Больные с благодарностью вспоминают симпатичное приветливое лицо и ловкие руки сестры милосердия.

Светлана активно занимается общественной деятельностью. В профсоюзном комитете больницы возглавляет культурно-массовый сектор. Входит в состав комитета ВЛКСМ.

Фото нашего внештатного корреспондента
М. Невматулина.

Руками ребят

«Время — действовать!» — под таким девизом открылась в малаховской средней школе № 46 ярмарка. Уже не в первый раз проявляют учащиеся солидарность с детьми борющихся стран. Вырученные средства направляются им.

С большой ответственностью подошли к подготовке общешкольного праздника пионеры и комсомольцы, а также учащиеся младших классов. Чего только не было на этой со вкусом оформленной ярмарке! Мягкие игрушки, кондитерские изделия, различные поделки. И все это плоды ребячьих рук. Среди покупателей — сами ученики, их родители, жители микрорайона.

Большую поддержку оказали комсомольцы базового предприятия — Малаховского опытного механического завода. В Фонд мира перечислено 450 рублей.

А. ПОЛОНСКАЯ,
наш нешт. корр.

НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

ПЛЕСЕНЬ

ЕЩЕ ДО РАССВЕТА мы подошли к пристанционной площадке. Через несколько минут двинется поток людей на завод имени Ухтомского. Первая смена. У нее большие заботы. Они и нас касаются. Сельмашевцы изживают брак на производстве, мы в определенной мере помогаем им. Если нам удастся выявить с десятков спекулянтов спиртным, то наверняка мы отводим от станка, от деталей кривой глаз, дрожавшую руку, заторможенное сознание. Словом, то, что кладет пятно на заводскую марку, приносит негодные плоды работы.

Не можем мы мириться с любителями легкой наживы. Только что-то не встречается нынче благообразный старичок, наливающий изпод полы стаканчик горячительного за пятерку. То ли гриппом заболел, то ли почувствовал внимание к своей персоне. Если прекратил гнусное занятие — похвалю. Продолжает — попадется, как бы ни хитрил.

Идем к рынку. Ба, знакомое лицо! Виктор Васильевич Пронин, электрик с комбината треста «Мосстрой» № 24. Ночь отработал и, не помышляя об отдыхе, не переодеваясь, прямо сюда примчался. Винцом торгует электрик, вермут. Восемь рублей за бутылку. Но проторговался В. В. Пронин: задержан со всеми атрибутами незаконного промысла. Надо заметить, накладен он: в народном суде за мелкую спекуляцию Пронина оштрафуют на 50 рублей.

На перепродаже пятой бутылки портвейна попадаетеся нам на глаза Г. Д. Гуляев, рабочий московского завода, проживающий на улице Строителей в Люберцах. Тоже, отработав смену, понесся спозаранку на площадь к остановке 35-го автобуса с портвейном и предложениями «поправить голову». Неизвестно, насколько самому Г. Д. Гуляеву наладили в народном суде «мыслительный аппарат», но на 80 рублей оштрафовали.

Откуда-то «подтекло» вино рабочему магазина «Товары для женщин» Н. В. Неверову. Целый ящик портвейна № 33. Вместе с уборщицей рынка М. А. Тхорин Неверов наладил торговый конвейер. Возьмет у сообщницы две бутылки, продаст по 9 рублей за штуку, бежит за следующей партией.

Вся мелкоспекулянтская плесень, паразитирующая на незаконной травме общества, имеет одинаковые особенности. Всяк ее представитель жаден, нагл, изворотлив. Однако при всем при том слеп. Он полагает достаточным укрыть бутылку спиртного от нежелательных взоров, чтобы ощутить себя в зоне неприкосновенности.

Вроде страуса, прячущего голову в песок. И никак не сообразит, что его, мелкого спекулянта, видят десятки честных людей. С их помощью он попадает куда надо.

С рынка мы возвращаемся на площадь. Так нужно — по времени и замыслу, потому что сюда как раз должен приехать на служебной «Волге» В. И. Михеев. Приспособился он с утра пораньше продавать бутылку водки почти за двойную цену. За таким занятием и заставляем его.

Рейдовых групп несколько. Собрались лучшие силы 1-го Люберецкого ГОМ: участковые инспектора Александр Мирошкин, Александр Черносвитов, Михаил Петрачков, Алексей Хмелев, Петр Мещеряков, оперуполномоченные угрозыска Виктор Осипов, Вячеслав Мурашов, инспектор по делам несовершеннолетних Виктор Алексеев. С ними народные дружинники, представители общественности. Рейд идет непрерывно до позднего вечера. Одни уходят, чтобы приступить к непосредственным своим обязанностям, другие сменяют их. Так решили руководство и парторганизация отделения: сконцентрировать силы, чтобы очистить город от плесени.

Еще один старый знакомый. Возраст почтенный, а вести себя не научился. В быту сквернословит. На улице, вернее, на площади пенсионер Н. Я. Зыков, проживающий по улице Комсомольской, вышел снаряженный тремя бутылками хереса. Намеревался продать каждую за 10 рублей.

Время еще не подошло к 14 часам, а продавщица магазина № 58 Н. А. Деева уже отпустила бутылку коньяка посетителю. Придется Надежде Андреевне ответить административной комиссией, почему нарушила правила торговли.

В магазине № 32 нам показалось, будто антIALкогольное законодательство обошло торговую точку стороной. Энергично обеспечивал спиртным просителей грузчик А. К. Толкунов, хотя до момента открытия винной торговли было далеко. Продавец гастрономического, казалось бы, далекого от спиртных напитков отдела Г. А. Свирицева потихоньку, но с наценкой отпускала алкогольный напиток.

Из сказанного напрашивается вывод: стоит только ослабить внимание, как негативное явление выплывает наружу. Наш долг — подрезать, подсесть корни злу.

В. РИГЕЛЬ,
старший участковый инспектор.
Д. КОЧУРО,
В. ХМЕЛЕВ,
участники рейда.



Карта Антарктиды с последним маршрутом ИЛ-14 (бортовой № 41816).

10. Антарктида. Отступление третье.

В Люберцах, в городском парке, сразу за Дворцом культуры, можно увидеть списанный «на пенсию» самолет ИЛ-12. Поставили его на обозрение любознательной и неутомимой детворе. Хорошо это. Хотелось бы только, чтобы больше присмотра было за ним, чтобы содер-



жали его в порядке. Но подробнее об этом самолете — ниже, а сейчас еще немного об Антарктиде.

После исторического легендарного плавания Ф. Ф. Беллинсгаузена и М. П. Лазарева, в результате которого была открыта Антарктида, русские экспедиции не появлялись за южным полярным кругом более 125 лет, но соотечественники наши бывали в это время на шестом континенте.

Первыми из русских людей на берег Антарктиды в январе 1911 года ступили Дмитрий Горев и Антон Омельченко, участвовавшие в экспедиции английского путешественника и исследователя Антарктики Роберта Скотта. Д. Горев был каюром, а А. Омельченко конюхом экспедиции. В том же 1911 году в Антарктиду прибыл и Александр Степанович Кучин, штурман и руководитель океанографических работ на экспедиционном судне «Фрам» норвежского путешественника Руала Амундсена. Именами первых русских людей, побывавших в Антарктиде, названы на шестом континенте географиче-

(Продолжение. Начало в №№ 175, 180, 184, 186, 188, 190).

После ремонта

Вновь открылась парикмахерская № 32 в поселке Октябрьский. Здесь установлено современное оборудование. Привлекает, делает помещения уютными новый интерьер. В де-

ские объекты: ледник Кучина, бухта Омельченко, остров Горева.

В 1946 году в первый рейс на промысел в Антарктику вышла советская китобойная флотилия «Слава». Ученые, находившиеся на судах этой флотилии, начали научные исследования в водах Южного океана.

5 января 1956 года к берегам Антарктиды подошел дизель-электроход «Обь», доставивший на ледяной материк первую советскую антарктическую экспедицию во

эту потерю чрезвычайно остро. В течение нескольких дней я не мог его хоть как-либо успокоить, всячески убеждая, что он нисколько не повинен в трагической гибели этого молодого цветущего человека.

13 февраля на берегу моря Дейвиса, на первой в Антарктиде базе советских ученых-зимовщиков, у специально поставленной и укрепленной во льду мачты собрался весь личный состав экспедиции. Начальник М. М. Сомов подал команду: «Поднять флаг Союза Советских Социалистических Республик!» Так была открыта первая советская научная станция — обсерватория Мирный, названная именем одного из парусников Ф. Беллинсгаузена и М. Лазарева. А 24 февраля М. М. Сомов уже летит в район Южного геомагнитного полюса на самолете ИЛ-12, точно таком же, какой стоит сейчас в Люберцах. Это был первый дальний полет в Антарктиде. Командиром экипажа того самолета был известный полярный летчик Герой Советского Союза Иван Иванович Черевичный. Поработали самолеты ИЛ-12 в Антарктиде. Потом на других уже машинах летали другие летчики, приезжавшие работать туда из разных мест страны, в том числе и из Мячковского аэропорта...

«Погода стоит не очень хорошая, сильные ветра», писал в письме родным со станции Молодежная Владимир Федорович Романов. Но погода в Антарктиде изменчивая, почти в то же время Анатолий Пономарев, человек с определенными литературными способностями и с глазом художника, пишет оттуда же в письме к дочери: «... Вот уже два месяца, как я далеко-далеко, дальше и не придумаешь... И о доме всегда помнишь, несмотря на действительно экзотическую окружающую природу. Вокруг только лед и снег, белизна просто слепит глаза, и лишь кое-где выступают черные обнажения. Летить, и вокруг под солнцем все сверкает и переливается, и вдруг прямо из купола вечного льда и снега выступают пики горных хребтов...»

О чем думал, о чем вспоминал Анатолий Пономарев, летая в небе Антарктиды? Конечно же, о доме думал и жизнь свою вспоминал, и улыбался, и хмурился...

На снимке: пингины около Мирного.

кабре у Высшей школы в Люберцах начнет действовать после ремонта парикмахерская № 3. Сейчас в ее залах идут последние приготовления к приему посетителей.

В следующем году обновятся еще две парикмахерские — 14-я в Лыткарине и 10-я, ремонт которой поможет сделать Малаховский экспериментальный завод.

И. УМАНОВ,
мастер-контролер Люберецкой конторы парикмахерских.

ОТЗОВИТЕСЬ, КТО ЗНАЛ И ПОМНИТ!



Жительница города Петропавловска-Камчатского Елена Георгиевна Дубова обратилась в Люберецкое управление внутренних дел с просьбой помочь ей отыскать давних друзей — супружескую пару. Фамилии их Е. Г. Дубова точно не помнит, сообщает отдельные факты. Заявительница пишет, что знакома с супругами по Каменец-Подольску, где она (в 1946—1950 годах) и ее подруга работали в пограничной школе. Муж подруги был курсантом школы. Примерно в 1947—1948 году супруги уехали из Каменец-Подольска в Люберцы, где он работал в горвоенкомате.

В письме говорится, что, возможно, мужа подруги зовут Андреем, а ее — Анной Ивановной, девичья фамилия, кажется, Голубева, рождения примерно 1916—1918 года.

У Е. Г. Дубовой сохранилась фотография друзей, и она ее прислала. По просьбе начальника паспортного отделения Люберецкого УВД В. И. Климкина редакция публикует данный текст и снимок. Надеемся, что публикация поможет отыскать друзей Е. Г. Дубовой.

Как сообщает Елена Георгиевна, примерно лет пятнадцать назад с аналогичной просьбой она обращалась в люберецкую милицию. Тогда заявителнице выслали адрес ее знакомых. Но он в связи с переездом Е. Г. Дубовой на новое место жительства затерялся.

Просим читателей, которым известны запечатленные на фотографии люди, сообщить о них в редакцию «Люберецкой правды». Если же с публикацией встретятся сами друзья Е. Г. Дубовой, просим написать ей по адресу: 683050, г. Петропавловск-Камчатский — 50, улица Спортивная, дом 6, кв. 4.

Добровольные инспектора

В последние годы на автодорогах значительно возросла интенсивность движения. Это вызвало необходимость привлечения к контролю за движением добровольцев из числа лучших водителей, созданию ВДОАМ, общества, которое объединяет автолюбителей, содействует воспитанию у них дисциплинированности и ответственности при управлении транспортными средствами.

Первичная организация ВДОАМ в Томилино действует уже десять лет. Вся ее работа направлена на обеспечение безопасности дорожного движения. В комплекс проводимых мероприятий входит учеба по правилам движения, лекции и беседы по поддержанию порядка на трассах, встречи со школьниками и агитбеседы с ними, организация и участие в автопробегах по местам боевой и трудовой славы. И, как само собой разумеющееся, дежурства наших общественных автоинспекторов на тех участках, которые определены работниками ГАИ района, рейды. Такая работа способствует значительному сокращению дорожно-транспортных прои-

сшествий. Кстати сказать, каждый третий член нашей организации награжден нагрудным значком «За безаварийное вождение автомобиля».

Активно ведут профилактическую работу, участвуя в дежурствах и рейдах совместно с ГАИ, А. С. Гунин, Н. Н. Селиверстов, П. А. Славский. Вполне заслуженно они награждены недавно Почетными грамотами Люберецкого городского совета ВДОАМ. Памятными подарками отмечена общественная активность наших товарищей Е. А. Крылова, А. И. Рогожина, Л. В. Суворова.

Второй стороной деятельности первичной организации является забота об удовлетворении нужд ее членов в ремонте личного автотранспорта, в обеспечении запасными частями. В плане на будущее у нас — создание технической базы для мелкого ремонта автомобилей. Мероприятия на перспективу, разработанные недавно и которые наша организация решила выподнить непременно, позволят еще более повысить дисциплину, организованность и порядок на дорогах. Цель первичной — сделать максимум для сохранения здоровья участников дорожного движения.

П. ЛЕПЕШКИН,
председатель совета
первичной организации
ВДОАМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, А ТАКЖЕ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях ускорения обработки и доставки писем при их отправке необходимо соблюдать следующий порядок адресования и индексирования.

На всех внутренних почтовых отправлениях, в т. ч. корреспонденций, адрес пишется отправителем в такой последовательности.

При отправке в областные, краевые центры и столицы республик вначале указывается название города, наименование предприятия связи (почтамт, узел связи) или номер отделения связи, обслуживающего адресата (на простых и заказных письмах и почтовых карточках, адресуемых в гг. Москву, Ленинград и Сочи, перед номером отделения связи, кроме того, проставляется заглавная буква алфавита, присвоенная предприятию связи указанных городов, например: Москва, Д-423).

На почтовых отправлениях, адресуемых в города и районные центры, в начале адреса указывается название области (края, республики), затем наименование города или райцентра, где находится предприятие связи, которое должно вручить почтовое отправление, а там, где отделения связи имеют номера, то номер этого отделения.

Если населенный пункт по административному делению ниже районного центра, то после названия области (края, республики) указывается перед его наименованием названия района (горсовета), отделения связи, а в пунктах, имеющие разноименные наименования с отделением связи, кроме того, название деревни, села, поселка и т. п.

Далее в адресе всех почтовых отправлений пишется: название улицы, номер дома и квартиры, фамилия, имя и отчество адресата или наименование предприятия, организации и учреждения. В адресе не должно быть сокращенных наименований учреждений и организаций. Допускаются только общепринятые сокращения наименований государственных учреждений, партийных и общественных организаций.

При отправке корреспонденции в левом нижнем углу лицевой стороны конверта формата 114x162 мм и почтовой карточки в специальном кодовом штампе проставляется стилизованными цифрами почтовый индекс предприятия связи места назначения чернилами любого цвета, кроме красного, желтого, зеленого.

На простых и заказных письмах в конвертах формата 162x229 мм и 229x324 мм без специального кодового штампа для почтового индекса, на ценных письмах, бандеролях, денежных переводах, посылках и на сопроводительных адресах к ним адрес пишется в той же последовательности, а почтовый индекс — обычными цифрами перед первым словом адреса.

Почтовые отправления без индекса от предприятий, организаций, учреждений к пересылке не принимаются, а вынутые из почтовых ящиков возвращаются этим отправителям с первого этапа обработки.

В нижней части адресной стороны почтового отправления указывается сначала почтовый индекс предприятия связи обычными цифрами, а затем подробный адрес отправителя. Обратный адрес с почтовым индексом и наименованием предприятий, организаций и учреждений, которые пользуются маркированными машинами, указывается в оттиске клише этой машины.

Люберецкий РУС.
1—1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 31 «Товары для мужчин» Люберецкого протмторга имеется большой выбор костюмов с 48 по 52 размер производства ПНР. Цена 75 рублей.

Адрес и телефон магазина: 140009, г. Люберцы, ул. Митрофанова, 2. Тел. 553-38-26.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

Дирекция протмторга.
1—1

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ

С целью изучения потребностей предприятий района в установках абонентской телеграфной связи и аренде телеграфных каналов просим направить заявки в Люберецкий районный узел связи (140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 211. Люберецкий РУС).

2—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ
В ЛЮБЕРЕЦКИЙ
ТРЕСТ СТОЛОВЫХ:

кондитеров, поваров, кассиров, буфетчиков, бухгалтеров, заведующих производствами, уборщиц, грузчиков, посудомойщиц, чистильщиц овощей, кладовщиков, а также продолжает прием учащихся в группы поваров, пекарей, бухгалтеров, буфетчиков.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству.

1—1

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «СТАЛКЕР» (2 серии) — 11, 17-30; «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» (2 серии) — 14-30, 20-30; (малый зал) — «ИВАНОВО ДЕТСТВО» — 14, 20; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 10, 12, 16, 18.
Завтра: (большой зал) — «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» (2 серии) — 11, 17-30; «СТАЛКЕР» (2 серии) — 14-30, 20-30; (малый зал) — «ИВАНОВО ДЕТСТВО» — 14, 20; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 10, 12, 16, 18.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30.
Завтра: кинолекторий «ЗАКОН И ПОДРОСТОК», кинофильм «УЛАН» — 15-30; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 10-30, 13, 18, 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» — 11, 15, 20; «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА» — 13-30, 17-30.
Завтра: «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» — 11, 15, 20; «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА» — 13-30, 17-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПРОРЫВ» — 13, 18, 21.
Завтра: «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЯ» — 13, 18; «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ» — 21.

Московский областной заочный строительный техникум Главмособлстроя объявляет прием на подготовительные курсы на 1986-87 учебный год по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство.
 2. Бухгалтерский учет.
- Срок обучения 6 месяцев (на базе 10 классов). Стоимость обучения — 20 рублей.
Прием заявлений производится по 30 декабря 1986 года.
Прием заявлений и оплата за курсы производится ежедневно с 14 до 20 часов. В субботу — с 9 до 14 часов в комнате №321, третий этаж.
Выходной — воскресенье.
Адрес: 140000, г. Люберцы, Котельническая, 6.
Телефон 554-15-78. 3—3.

ПРИБОРАЙТЕ ТОВАРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ!

Люберецкий протмторг производит отпуск товаров (выпуска по 1984 год включительно) по безналичному расчету до 1 января 1987 года всем организациям и предприятиям Люберецкого района. Предлагаем вам ткани, галантерейные товары, запасные части к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротовары, постельное белье, обувь, металлическую посуду, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, грампластины.

Дирекция протмторга. 6—6.

С 1 декабря заготовителя Люберецкого райпотребсоюза проводит месячник по сбору черных и цветных металлов.

Оплата по преискуранту. Телефон 554-44-31.

2—2.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН